
V Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція 

«Імперативи економічного зростання в контексті реалізації Глобальних цілей сталого розвитку» 

 

 

Платформа 2.  SMART-спеціалізація регіонів та біоекономіка для сталого розвитку на національному та 

міжнародному рівнях 
 

188 

УДК 330 

Охріменко І. В., д.е.н., проф., 

Київський кооперативний інститут 

бізнесу і права, м. Київ, Україна 

Дренін П. С., здобувач, 

Київський національний університет  

технологій та дизайну, м. Київ, Україна 

Алімов Р. З., здобувач,  

Черкаський національний університет  

імені Богдана Хмельницького, м Черкаси, Україна 

 

СМАРТ-СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ У ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ НАПРЯМ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

За останні десятиліття поняття сталого розвитку стало однією з ключових 

тем для глобального співтовариства. У контексті зовнішньоекономічної 

діяльності, досягнення сталого розвитку стає важливим завданням для країн, 

що бажають підтримувати економічний ріст, при цьому зберігаючи баланс з 

природними ресурсами та мінімізуючи негативний вплив на навколишнє 

середовище. У цьому контексті, концепція «СМАРТ-спеціалізації» стає 

стратегічним напрямом сталого розвитку в зовнішньоекономічній діяльності [1-

7]. 

Спершу варто розібратися, що означає термін «смарт-спеціалізація». 

SMART - це абревіатура, що означає конкретні (Specific), вимірювані 

(Measurable), досяжні (Achievable), реалістичні (Relevant) та відмітні (Time-

bound) цілі. У контексті спеціалізації це означає обрання конкретних напрямків 

розвитку, які відповідають цим критеріям і сприяють сталому економічному 

зростанню. 

Смарт-спеціалізація у зовнішньоекономічній діяльності полягає в тому, 

щоб країна або регіон зосереджували свої зусилля та ресурси на розвитку 

конкретних галузей або продуктів, де вони мають конкурентні переваги або 

потенційні переваги, що може включати експорт товарів або послуг, які 
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виробляються з використанням унікальних ресурсів або ноу-хау, або розвиток 

імпортозаміщення в стратегічно важливих секторах [1; 3; 7]. 

Один із ключових аспектів смарт-спеціалізації полягає в аналізі ринкових 

тенденцій та попиту, а також урахуванні технологічних можливостей. 

Наприклад, країна може обирати спеціалізуватися на виробництві екологічно 

чистих продуктів або використанні відновлювальних джерел енергії, 

відповідаючи попиту на зелені технології та сталість [2; 4]. 

Для успішної реалізації стратегії смарт-спеціалізації необхідна активна 

взаємодія між урядом, бізнес-спільнотою та академічним сектором. Уряд може 

стимулювати розвиток обраної спеціалізації за допомогою податкових пільг, 

фінансової підтримки досліджень та розвитку, а також політики інноваційного 

розвитку. Бізнес-спільнота може вносити свої знання та ресурси для створення 

конкурентоспроможних продуктів та послуг. Академічний сектор може 

забезпечити необхідні наукові дослідження та розвиток технологій [5; 6]. 

Одним з основних принципів смарт-спеціалізації є відмова від загального 

підходу до розвитку на користь індивідуального, у якому кожен регіон чи 

країна визначає свої власні стратегічні пріоритети, що враховує специфіку 

ресурсів, інфраструктури, людського потенціалу та інноваційного середовища 

кожної конкретної території. Саме тому смарт-спеціалізація є ефективним 

інструментом для розвитку не лише великих міст, але й менших регіонів, які 

можуть використовувати свої унікальні особливості для залучення інвестицій 

та створення робочих місць [2; 3; 10; 11]. 

Завдяки смарт-спеціалізації у зовнішньоекономічній діяльності країни 

можуть зосередити свої зусилля на експорті та розвитку конкретних товарів чи 

послуг з високим доданою вартістю, що дозволяє збільшити експортні потоки 

та розвивати нові ринки, що сприяє зростанню економіки та зниженню 

залежності від імпорту. Одним із прикладів успішної реалізації смарт-

спеціалізації є стратегія Європейського Союзу в рамках політики регіонального 
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розвитку. Шляхом ідентифікації ключових галузей та стимулювання 

інноваційних ініціатив у різних регіонах, ЄС досягає більшого рівня 

конкурентоспроможності як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках. 

Однак, успішна реалізація стратегії смарт-спеціалізації вимагає комплексного 

підходу та планування національних та регіональних рівнів, що включає в себе 

розробку ефективних інструментів підтримки інновацій, сприяння 

підприємництву, розвиток науково-технічної бази та залучення іноземних 

інвестицій [1-3; 8; 9]. 

Отже, смарт-спеціалізація у зовнішньоекономічній діяльності виступає як 

стратегічний напрям сталого розвитку, спрямований на забезпечення 

економічного зростання країни або регіону, зберігаючи при цьому баланс із 

збереженням природних ресурсів та мінімізацією негативного впливу на 

навколишнє середовище, що вимагає системної роботи всіх зацікавлених 

сторін, а також вміння адаптуватися до змін у міжнародному середовищі та 

економічних умовах. 
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